
Vážení spoluobčané,
měsíc květen začal již tradiční Floriánskou poutí a hlavním poselstvím 
je najít radost, radost v sobě, pro své nejbližší, pro své okolí, jen se 
dobře dívat a hledat.

V dubnu jsme si společně mohli prožít drobné radosti, třeba 
na krumlovském zámku při vernisáži Franzových obrazů a fotografií 
otce a syna Slámových. Přišlo Vás opravdu hodně a já jsem za to 
moc rád. Přesvědčili jste se, že pokud budeme trpěliví a budeme 
pracovat systematicky, podaří se zámek postupně dostat do kondice. 
Všechny nás zdravě naštvala reportáž televize Nova, která však byla 
o pouťovém víkendu napravena, a dostali jsme ve finále bronzovou 
medaili v jejich památkovém inspektoru. 

Nedá mi to a musím se zmínit o, pro mě velice negativním, mo-
rálním selhání ministra zahraničí Zaorálka, který zcela ignoroval 
porušování lidských práv v Tibetu. Krumlovská radnice se přihlásila 
k podpoře Tibetu a jeho duchovního Dalajlámy, osm let vždy vyvě-
šujeme Vlajku pro Tibet. Říct, že vlastně Tibet neexistuje, je plivnu-
tím do tváře několika set obcím a městům v celé republice. Výmluvy  
a vysvětlování tohoto selhání je jen dalším pošlapáváním Masaryko-
va a Havlova odkazu.

V květnu se určitě potkáme na některé z kulturních akcí, nabídka 
je opravdu pestrá. Dovoluji si Vás upozornit především na Kaleido-
skop Jana Rejžka. Na Den dětí bude otevíráno koupaliště s novým 
tobogánem a discgolfové hřiště v zámeckém parku. Přijměte prosím 
pozvání.

Tomáš Třetina n

„Zámek žije!“

Stejně jako moravskokrumlovský 
zámek ožil výtvarnými díly Vladimíra 
Franze a fotografiemi Idy Saudkové 
a otce a syna Slámových, tak i galerie 
Knížecí Dům ožila, jako každoročně, 
výtvarnými díly moravskokrumlovských 
umělců. 

Vernisáž zahájil ředitel MěKS  Bo-
řivoj Švéda a přivítal všechny přítom-
né, poté předal slovo starostovi města 
Tomáši Třetinovi. Za výtvarníky přivítal 
návštěvníky Antonín Veselý a uvedl 
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Pavel ŠPoRcl ∫ housle
GiPsy Way enseMble
niKola sléz ∫ housle
zoltán sándoR ∫ viola 
toMáŠ vontszeMÜ ∫ cimbál
Ján RiGÓ ∫ kontrabas 

Gipsy Way

V programu Pavla Šporcla a cikánské cimbálové kapely Gipsy Way se 
spojuje instrumentální mistrovství s nespoutaným temperamentem. 
Zazní v něm virtuózní cikánské, rumunské a maďarské lidové skladby, 
ale i populární klasické kompozice jako Chačaturjanův Šavlový tanec či 
Brahmsův Uherský tanec. 

Téměř po dvou letech se morav-
skokrumlovský zámek opět otevřel ve-
řejnosti, tentokrát nabízí výstavu s vý-
stižným názvem - „Zámek žije!“. 

Ve středu 16. 4. proběhla slav-
nostní vernisáž, na které se předsta-
vili všichni umělci, kteří se na výstavě 
podílejí. Krumlovský zámek totiž ne-
nabízí pouze velkoformátové obra-
zy Vladimíra Franze a fotografie Idy 
Saudkové, jejichž díla jsou umístěna 
v kapli a v Rytířském sále, ale dále 
ožívají i navazující zrekonstruované 
interiéry. V prvních dvou místnostech 
jsou k vidění fotografie Jiřího & Jiřího 
Slámových - otce a syna, v dalších 
pokojích se pak setkáte s Životem 
a dílem Gundakara z Lichtenštejna 
a jistě vás zaujme i výstava Napříč 
časem, která mapuje vývoj regionu 
od doby kamenné až do sedmnácté-
ho století. 

Kromě toho, že na začátku vernisá-
že se každý z již zmiňovaných umělců 
představil a řekl pár slov ke své tvorbě, 
došlo i k předávání významných oceně-
ní. Starosta města, Tomáš Třetina, udělil 
Cenu starosty města paní Janě Štefán-
kové za spolupráci s městem Moravský 
Krumlov, dále paní Zdeňce Konečné 
za přínos v oblasti kultury a paní Yvoně 
Žákové za aktivní práci s mládeží. 

Součástí programu byla i komento-
vaná prohlídka obrazů Vladimíra Fran-
ze. Přítomní se mohli dozvědět, že se 
jedná o průřez prací autora za posled-
ních dvacet let. Mapují dvě základní 
roviny - rovinu lyrické exprese a rovinu 
groteskní zprávy, nakonec pak jde o je-
jich prolínání. Tvorba Vladimíra Franze 
je zcela odlišná od pláten Alfonse Mu-
chy, která se v těchto prostorách na-
cházela do roku 2011. Nicméně také 
vyvolávají emoce a nutí nás přemýšlet. 

Kdo by si chtěl rozšířit své kulturní 
obzory, je na zámku vítán od dubna 
do května o víkendech od 10.00 - 12.30 
a od 13.00 - 17.00 hodin a od června 
do září každý den kromě pondělí opět 
od 10.00 - 12.30 a od 13.00 - 17.00 ho-
din.

V současné době tedy zámek na-
bízí celkem čtyři výstavy a umožní ná-
vštěvníkům projít i nově opravenými 
komnatami. Město Moravský Krumlov 
i společnost Incheba, vlastník zámku, 
věří, že se podaří získat dotace z nor-
ských fondů a bude možné pokračovat 
v rekonstrukci. 

Poděkování patří Skupině ČEZ, 
partnerovi města, která se finančně 
podílela na úpravách interiéru zámku, 
realizaci projektu „Zámek žije!“ a dlou-
hodobě podporuje komunitní život 
v Moravském Krumlově.

foto a text -red- n

Moravský Krumlov žije výstavami
také malou statistiku: v roce 2002 vy-
stavovalo v galerii 7 výtvarníků, zatímco 
letos, v roce 2014, jich vystavuje již 26. 
Mezi vystavenými exponáty naleznete 
obrazy, koláže, fotografie, dřevořezby,  
ale také různé rukodělné výrobky – vo-
ňavé svíčky, vajíčka zdobená slámou, 
bižuterii, keramiku, dílka z drátků, palič-
kované krajky či zhotovená patchwor-
kovou technikou.  

 Velmi pozitivní je, že mezi vystavu-
jícími  jsou i mladí lidé, a někteří z nich 

dokonce vystavují svoje díla poprvé.  
V průběhu vernisáže vystoupil vynika-
jící hráč na žesťové nástroje Antonín 
Paravan z Brna.

Vernisáž výstavy moravskokrum-
lovských výtvarníků navštívilo přes 100 
návštěvníků. Výstavu můžete zhlédnout 
každý den od 8.00 – 11.00  a 12.00 – 
16.00, sobota 9.00 - 12.00, neděle 14.00 
- 16.00 hod. Výstava  potrvá  do 31. 5. 
2014. Srdečně vás zveme.

 Antonín Veselý, foto -red- n
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VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU 2014
23.–24. května

Kandidát i  do Evropského Par lamentu za  KDU-ČSL.

JUDr. Pavel Svoboda Mgr. Petr Hladík

Víte, že stejné potraviny, stejné značky a názvu, 
nakoupené ve stejném obchodním řetězci v Česku
a v Německu mají různou chuť i kvalitu?
A ty naše nejsou lepší!

Pomůžete nám to změnit? 

Jsem jediným kandidátem
z Jihomoravského kraje, který
v Evropském parlamentu může 

zastupovat tento region.

Ing. Bc. Zuzana BRZOBOHATÁ
je českou europoslankyní a kandidátkou 

ČSSD pro volby do EP v roce 2014.
Přijďte k volbám v pátek 23.5. nebo

v sobotu 24.5. a na kandidátce
ČSSD kroužkujte č. 7!

Finanční hospodaření a dotace 
v kompetenci zastupitelstva města

a) Rozpočtovými opatřeními město 
provádí přijetí příspěvků a dotací 
a jejich zapojení do rozpočtu, operativní 
neplánované výdaje a příspěvky a přesuny 
mezi hlavními kapitolami a položkami 
rozpočtu města. Zastupitelstvo města 
schválilo rozpočtová opatření číslo 8/2014 
a 9/2014, a vzalo na vědomí rozpočtová 
opatření č. 1-7/2014, provedená radou 
města v její kompetenci.

b) Zastupitelstvo města schválilo 
změnu závazného ukazatele pro školské 
příspěvkové organizace – navýšení 
příspěvku na provoz paušálně o 50.000 Kč 
pro každou školskou organizaci.

c) Zastupitelstvo města schválilo 
rozpočtový výhled města Moravský 

Vyhlášky a směrnice
Zastupitelstvo města schválilo obecně 

závaznou vyhlášku města Moravský 
Krumlov č. 1/2014 k zabezpečení 
místních záležitostí veřejného pořádku 
na veřejných prostranstvích, kterou se 
reguluje užívání zábavné pyrotechniky 
v rámci města Moravský Krumlov.

Smlouvy a příslušenství
a) Zastupitelstvo města schválilo 

smlouvu o poskytnutí účelové dotace 
ve výši 150.000 Kč z příspěvku ČEZ 
na akci „Vrabčák 2014“ s Městským 
kulturním střediskem Moravský Krumlov.

b) Zastupitelstvo města schválilo 
smlouvu o přijetí účelové dotace 
98.000 Kč z rozpočtu Jihomoravského 
kraje na „Výchovně rekreační tábor pro 

děti“, který je pořádán v rámci dotačního 
titulu JM kraje „Prevence kriminality“. 
Z celkových rozpočtových nákladů 
140.000 Kč město nebo jiní plátci musí 
zaplatit 30 %, tj. 42.000 Kč.

Záměr prodeje bytů
Zastupitelstvo města schválilo 

záměr města prodat formou výběrového 
řízení – obálkovou metodou 3 byty 
v domě Palackého č. 137, 14 bytů 
v domech Pionýrská č. 474-475 a 4 
garáže v domech Pionýrská 474-
475. Podrobnosti na úřední desce, 
internetových stránkách města nebo 
na Správě majetku města.

ing. Jaroslav Mokrý n

Informace ze 32. zasedání zastupitelstva města 7. 4. 2014
Krumlov na období let 2015-2016. Tento 
výhled je nepominutelným dokumentem 
při posuzování finančního zdraví města 
a dokládá se při každé žádosti o dotaci, 
úvěr apod.

d) Zastupitelstvo města schválilo 
zapojení města do dotačního titulu 
„Norské fondy 2009-2014, program CZ06 
– Kulturní dědictví a současné umění, 
programová oblast č. 16 Zachování 
a revitalizace kulturního a přírodního 
dědictví“. Současně pověřilo radu města 
podáním příslušné žádosti.

e) Zastupitelstvo města schválilo 
zapojení města Moravský Krumlov 
do dotačního programu financovaného 
z IOP EU, výzvy č. 22 „Konsolidace 
Informačních technologií a nové služby 
Technologického centra Moravský 

Krumlov“ a pověřilo radu města celkovou 
administrací projektu.

f) Zastupitelstvo města pověřilo 
radu města projednáním a schválením 
dotační smlouvy se Státním fondem 
životního prostředí na projekt „Pořízení 
samosběracího vozu“ pro TaZS města 
Moravský Krumlov.

Projekty a investiční akce
a) Zastupitelstvo města schválilo 

realizaci projektu „Angličtina – podpora 
jazykových znalostí žáků a studentů 
v Moravském Krumlově“.

b) Zastupitelstvo města schválilo 
provedení stavby „Vybudování 
inženýrských sítí v lokalitě Na Kačence“  
a pověřilo radu města komplexní 
administrací této investiční akce.

Město Moravský Krumlov
nám. Klášterní 125, 672 11 Mor. Krumlov

nabízí k prodeji  bytové jednotky v domě č. 137 
na ul. Palackého v Moravském Krumlově:

- byt č. 137/1 o velikosti 3 + 1 nacházející v I. NP o výměře 69,30 m2,  
včetně spoluvlastnického podílu ve výši 147/1000 ke společným částem 
domu a pozemku p.č. 242/4 (LV 2999) v k.ú. Moravský Krumlov, forma 
prodeje: obálková metoda s nejnižším podáním 1 188 000.- Kč
- byt č. 137/2 o velikosti 3 + 1 nacházející ve zvýšeném  I. NP o výměře 
67,34 m2,  včetně spoluvlastnického podílu ve výši 144/1000 ke společným 
částem domu a pozemku p.č. 242/4 (LV 2999) v k.ú. Moravský Krumlov, 
forma prodeje: obálková metoda s nejnižším podáním 1 154 400.- Kč
- byt č.137/6 o velikosti 3 + 1 nacházející v III. NP o výměře 67,34 m2,  
včetně spoluvlastnického podílu ve výši 143/1000 ke společným částem 
domu a pozemku p.č. 242/4 (LV 2999) v k.ú. Moravský Krumlov, forma 
prodeje: obálková metoda s nejnižším podáním 1 154 400.- Kč.
Pro bližší informace lze kontaktovat Správu majetku města Mor. Krumlov 
na tel. 515324735, informace o prodeji jsou také zveřejněny na webových 
stránkách Města Moravský Krumlov www.mkrumlov.cz .

V poslední době město věnuje opravám chodníků zvýšenou pozornost a mimo pravi-
delné běžné drobné lokální vysprávky byly provedeny celoplošné opravy v centru města, 
na ulici Pionýrská, K. H. Máchy, Nádražní, Znojemská. V plánu letošního roku jsou opravy 
chodníků Sídliště - S. K. Neumanna, Sídliště - Havlíčkova, ul. Ivančická, Václavská, nám. 
Klášterní. I přes tyto snahy se nedaří celoplošné opravy v rámci rozpočtu města urychlit 
dle představ a potřeb. Rada města se touto situací zabývala a přijala usnesení, jež umož-
ní občanům, kteří budou mít zájem o zlepšení stavu chodníků v okolí jejich nemovitostí, 
provedení opravy chodníku svépomocí za přispění města, a to formou dodání potřebné-
ho materiálu. Veškeré bližší informace a součinnost občanům poskytne Správa majetku 
města Moravský Krumlov.                                                                                        - SMM- n

Opravy chodníků



Jak vidí Bezgestfest holka z Prahy 

Jana z Krumlova potkala Lenku 
z Prahy po cestě na 3. ročník Bez-
gestfestu – festivalu regionálních 
ochotnických divadel. Jana: „Ty jsi 
přijela z Prahy na Bezgestfest?“ Len-
ka: „No vlastně jsem přijela na den 
za prací, ale zůstala jsem kvůli Bez-
gestfestu o pár dní déle, a nemám ani 
mikinu.“  Obě: „Hihihi.“

Pá 25. 4. 17.00 , L: šestá řada, J: 
sedmá řada, EĎAS MK (soubor při 
gymnáziu), hra Davida Drábka SHER-
LOCK HOLMES: VRAŽDY VOUSA-
TÝCH ŽEN – napínavá detektivka 
plná zvratů a nápadů.

J: „Tak co? Já to viděla a přišla 
si znovu poslechnout monology reži-
séra Jiřího Lišky v roli zavražděného 
muže. Vždycky mě dostanou. Vem si, 
mrtvola s úlem na břiše...“

L: „Mě překvapil ten závěr, dvoj-
čata bych nečekala.“ J: „Kluci Frimlovi 
v originálním souboji.“

Mezi představeními se J & L baví 
venku při hudbě dua Hurikán a o žalu-
dek se jim stará fa Makovický.

20.00, L & J: sedmá řada, DIVA-
DELNÍ SPOLEK LESONICE, hra Pa-
tricka Haudecoura LÁZEŇ PERLIVÁ 
– komedie odehrávající se ve fran-
couzských lázních z počátku 20. st.

J: „Chytlavá píseň Cesta byla 
nádherná!, prolínající se celým před-
stavením, mě odbourala stejně jako 
většinu diváků. Doteď mi zní v hlavě. 
A režisér Josef Kocáb v roli opilého 
sluhy, vždy mimo rytmus, byl skvělej, 
jako celý ansámbl.“ L: „V Praze je ně-
kdy k vidění profesionální představení 
s drahým vstupným, u kterého je cítit, 
že herci nehrají srdcem, protože to 
berou jako práci. Nečekala jsem, že 
u ochotníků najdu stejně profesionál-
ní představení, u kterého navíc fun-
guje humor. Páteční divadla – totální 

překvapení.“ J & L na afterparty trva-
jící do noci tančí a zpívají při hudbě 
dua Wendy & Lea.

So 26. 4. 14.00, J a její děti: šes-
tá řada, L: NP Podyjí, ADS ŠPALEK 
MK,  představení dětí nejen pro děti 
O ČERVENÉ KARKULCE, ale trochu 
jinak... 

16.00, J: sedmá řada, L: kde bylo 
místo, cca devátá řada, 

DOBŠICKÉ NÁRODNÍ DIVADLO, 
hra Jaroslava Koloděje JAK TO VIDÍ 
RYBY Z VODY – hra o rybářích, plná 
emocí... L: „Nechytla jsem začátek, 
kvůli práci jsem jela do Podyjí, díky 
za tu mikinu. Jak to začínalo?“ J: 
„Udělali z nás diváků ryby, krmili nás 
a chytali. Režisérka Martina Výhodo-
vá přesvědčila diváky, že rybáři ne-
jsou tiší blázni a rybařina není relax, 
ale adrenalinová zábava plná zraně-
ní.“ L: „A co Karkulka? Chtěla jsem 
jí vidět.“ J: „Už jsme ji s dětmi viděli, 
ale stejně jsme se těšili. Obdivuji re-
žisérku Moniku Ostrovskou (žákyni 
9. třídy ZŠ) a všechny děti, které si 
našly čas a nazkoušely originální, té-
měř profesionální divadlo plné tance 
a zpěvu.“ 

Čekání na vrcholné představe-
ní festivalu bylo zkráceno mimo jiné 
i překvapením, na které přítomné 
diváky vábil Bořivoj Švéda, jenž byl 
v roli uvaděče a moderátora po celou 
dobu festivalu. Z překvapení se vyklu-
bala soutěž à la poznej slova, zpěvá-
ka či píseň podle zahraného úryvku. 
Vítězové si zkusili roli profesionálního 
muzikanta v instrumentálním soubo-
ru.

20.00, L & J sedmá řada, DS 
BEZGEST MK, hra Milana Kundery 
JAKUB A JEHO PÁN - Pocta Denisi 
Diderotovi – vtipná, hravá a moudrá 
komedie v režii Marka Ostrovského, 
hra na částečně vyvýšeném pódiu. 
J: „Hra je nadčasová, protože téma-
ta lásky a chtíče, přátelství a zrady 
se neustále opakují.“ L: „Výprava 
a kostýmy super, ale hlavně fígl s po-
stelí měnící se ve vězení mě dostal.“  
J: „To byl obrovský úspěch, měli vel-
kou trému, neboť to byla premiéra.“ 
L: „A do toho ještě vlastně organizo-
vali celý festival, klobouk dolů, jak to 
zvládli.“ 

Jana Ukropová 
a Lenka Nižnanská,
foto: M. Štokinger n
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Město Moravský Krumlov Vás srdečně zve na oslavu dne dětí „Zaparkujte 
s dětmi v parku“ spojeného se slavnostním otevřením nového DiscGolfového 

hřiště a nového tobogánu na letním koupališti v Moravském Krumlově. 
 

Součástí bude i možnost navštívit probíhající výstavy na moravskokrumlovském zámku a svézt se 
vyhlídkovým turistickým vláčkem.  

 
Moravský Krumlov – zámecký park a koupaliště 
neděle 1. června 2014 ve 13 hodin 
 
 
Mgr. Tomáš Třetina         Mgr. Zdeněk Juránek 
         starosta                             místostarosta 
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Na začátku měsíce dubna se v malebných prostorách Komunitního a rozvojo-
vého centra, umístěného v prostorách zámku v Miloticích, konalo krajské neformál-
ní setkání pracovních týmů Jihomoravského kraje, jehož se účastnili také členové 
odborného týmu Projektu podpora meziobecní spolupráce.

Na téměř čtyřhodinovém setkání bylo přítomno okolo 30 zástupců ze všech 
ORP, zapojených do Projektu. Cílem setkání byla výměna informací a zkušeností 
při postupu prací na přípravě analytických podkladů k souhrnným dokumentům 
v oblastech školství, sociálních služeb a odpadového hospodářství.

Úvodní prezentace patřila regionální koordinátorce pro Jihomoravský kraj 
Mgr. Presové, která přítomné informovala o průběhu prací na Projektu. Dalším 
důležitým bodem jednání byla prezentace odborného týmu SMO na téma, jak po-
stupovat při přípravě setkání s motivujícími starosty a jak postupovat při přípravě 
prvního oficiálního setkání představitelů obcí. 

 Za ORP Moravský Krumlov se setkání zúčastnily koordinátorka Marie Vala-
chová a Bc. Lucie Vyžrálková, pracovník analýzy a strategie Projektu MOS.

V diskusi, týkající se přípravy a zpracování analýz v povinných tématech, upo-
zornili zástupci odborného týmu na výskyty specifických problémů a jejich řešení. 
Součástí diskuse byla i výměna dosavadních zkušeností členů všech zúčastně-
ných realizačních týmů.

Text: Marie Valachová, koordinátor Projektu MOS
Foto : Bc. Lucie Vyžrálková, pracovník analýzy a strategie Projektu MOS n

Setkání realizačních týmů „Projektu 
meziobecní spolupráce“ v Miloticích

Město Moravský 
Krumlov rozmístilo 
na sběrných mís-
tech nové nádo-
by na textil, obuv 
a hračky. Do nádob 
vhazujte nepotřeb-
ný textil v igelito-
vých pytlech, nejlé-
pe svázaných nebo 
zalepených. 

Nádoby jsou 
ve městě rozmístě-
ny na základě řádně 
uzavřené smlouvy 
a vytříděné had-
ry a textilie slouží 
zčásti k charitativ-

Nové nádoby na textil a oleje 
z domácností 

ním účelům, recyklaci, nebo jsou ur-
čeny k druhotnému využití jako čisticí 
tkaniny.

Nádoby na použitý olej z domác-
ností (olej ze smažení a fritování) 
byly vyměněny za nové, komfortněj-

ší, do kterých můžete vhazovat olej 
i ve větších nádobách, než bylo možné 
doposud. Do těchto popelnic vhazujte 
použitý olej z domácností pouze v uza-
vřených plastových nádobách!!!   

textz a foto: MěÚ – živ. prostředí n
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V tomto školním roce se koná národní soutěž ZUŠ ve hře na klavír, ve hře 
na kytaru sólo a komorní hra a ve hře na housle.

Žáci ZUŠ Moravský Krumlov byli v okresním i krajském kole velmi úspěšní, 
zde jsou výsledky:

• Hra na klavír
kategorie 3 - v okresním kole 1. místo s postupem do krajského kola - ČU Ve-

ronika Kroutilová - pedagogické vedení - Alice Burianová
 kategorie 3 - v okresním kole 2. místo Aneta Hauerlandová, 2. místo - Zdeňka 

Stixová - pedagogické vedení - BcA. Anna Doležalová
kategorie 4 - v okresním kole 1. místo s postupem do krajského kola ČU - Si-

mona Čechovská - pedagogické vedení - Alice Burianová
Kategorie 9 - v okresním kole 1. místo s postupem do krajského kola, kde 

získala 3. místo - Sabina Kovaříková - pedagogické vedení - Nataša Slugeňová

• Hra na kytaru sólo a komorní hra
kategorie O b - v okresním kole 2. místo - Samuela Potůčková - pedagogické 

vedení Zbyněk Sklenský
kategorie 2  v okresním kole 3. místo - Filip Hamza, ČU - Petr Kopeček, ČU - 

Tomáš Vavroušek - pedagogické vedení - Daniel Hlaďo
kategorie 3 - v okresním kole 3. místo - Eliška Strnadová - pedagogické vedení 

- Daniel Hlaďo
kategorie 4 - v okresním kole 3. místo - Monika Ostrovská - pedagogické ve-

dení - Daniel Hlaďo

• Hra na housle
kategorie 3 - v okresním kole 1. místo s postupem do krajského kola. kde zís-

kala 3. místo - Veronika Kroutilová
kategorie 6 - v okresním kole 2. místo - Hrůzová Anna
kategorie 6 - v okresním kole 3. místo - Grunová Štěpánka - pedagogické ve-

dení BcA. Klára Jandová

• Hra na EKN-keyboard
kategorie 2 - v celostátní soutěži stříbrné pásmo (2. místo) - Adéla Řezáčová  

- pedagogické vedení Lukáš Luskač DiS

 Přehlídka  výtvarných oborů ZUŠ Jihomoravského kraje
Slavnostní vernisáž 5. 5. 2014 v 17.00 hod. - Židovská synagoga - Ivančice  

- účast ZUŠ Moravský Krumlov - výtvarný obor - pedagogické vedení Mgr. Helena 
Vančurová

Úspěchy Základní umělecké školy  
M. Krumlov ve školním roce 2013/2014

Mozartovy děti
Od 21. května ovládnou brněnskou 

hudební scénu Mozartovy děti. Připra-
veny jsou jak koncerty v Besedním 
domě, tak také na nám. Svobody, v ba-
zilice na Starém Brně a na závěr Slav-
nostní koncert v Janáčkově divadle.

Mozartovy děti, to je hraní ve všech 
podobách, zábava, vzdělávání a hlav-
ně láska k hudbě. To vše pro děti, je-
jich blízké a všechny, kteří mají hudbu 
rádi. Festival začíná 21. května 2014 
Májovým koncertem v bazilice na Sta-
rém Brně a pokračuje dalšími dech 
beroucími vystoupeními až do 22. červ-
na. Letos v rámci akce vystoupí děti  
z 20 základních uměleckých škol z celé 
jižní Moravy. Krumlovská základní umě-
lecká škola vystoupí  na nám. Svobody 
21. 6. 2014 od 9.30 hod. s rockovou 
kapelou Colours, pod pedagogickým 
vedením Davida Coufala. V. ročník Mo-
zartových  děti ukončí Slavnostní kon-
cert 22. 6. 2014 v Janáčkově divadle, 
kde zasednou studenti vybraných ZUŠ 
vedle profesionálů z řad Filharmonie 
Brno, a vytvoří tak ojedinělé těleso. Zá-
kladní umělecké školy Jihomoravského 
kraje v Roce české hudby představí 
široké veřejnosti svojí jedinečnost a ne-
zastupitelnost. ZUŠ Moravský Krumlov 
bude na tomto Slavnostním koncertě 
zastupovat žák Michal Prajzler ve hře 

Sabina Kovaříková

Město Moravský Krumlov letos po-
prvé finančně podpořilo konání tohoto 
sportovního projektu na podporu onko-
logicky nemocných dětí, a zařadilo se 
tak mezi 63 partnerských měst a obcí 
v celé republice.

Start 1. etapy je ve Znojmě, trasa 
vede rovněž přes Moravský Krumlov, 
kde budou účastníci pelotonu očekává-
ni na nám. Klášterním před radnicí cca 
v 11.30 hod. Po půlhodinové přestávce 
cyklisté se vydají přes Jezeřany-Mar-
šovice do Pohořelic, Hustopečí, Kyjo-
va a do Hodonína, kde 151 km dlouhá  
1. etapa končí.

5. ročník veřejné cyklotour NA KOLE DĚTEM
4. 6. – 14. 6. 2014

V čele pelotonu pojede Josef Zi-
movčák, desetinásobný mistr světa 
v jízdě na vysokém kole.

Cyklotour se může účastnit každý, 
stačí se kdekoliv během trasy připojit 
do pelotonu a jet jakkoliv dlouho. 

Nejedná se o závod, ale o dobročin-
nou jízdu, která má pomoci. Na podpo-
ru projektu lze přispět finanční částkou 
do zapečetěné pokladničky s veřejnou 
sbírkou nadace Na kole dětem u dopro-
vodného vozidla nebo nákupem drob-
ných věcí (triček, ponožek, náramků).

Cyklotour má 10 etap napříč celou 
republikou, měří 1461 km a účastníci 

projedou přes 351 měst a obcí.
Více informací na www.nakolede-

tem.cz/cyklotour
Marie Brücková n

Pozvánka na koncert festivalu HUDEBNÍ SLAVNOSTI 2014
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Na setkání se těší Mirka Strejčková, město Moravský Krumlov a ZUŠ Moravský Krumlov.

13. květen 2014

MORAVSKÝ KRUMLOV
Orlovna Rakšice 19.00 hod.

František Nedvěd a Tie Break

ZUŠ Moravský Krumlov
Výtvarná výstava ZUŠ M. Krumlov

na klarinet, pod pedagogickým ve-
dením Jiřího Sedláčka. Na Slavnost-
ním koncertě se představí v první půli 
Filharmonie Brno: Bedřich Smetana: 
Z českých luhů a hájů, Leoš Janáček: 
Taras Bulba a v druhé půli vystoupí Fil-
harmonie Brno společně se žáky ZUŠ: 
Antonín Dvořák: Symfonie č. 9 e moll 
op. 95 „Z Nového světa“. 

GRATULUJEME!!!
text a foto:

Vladimíra Kočí
ředitelka ZUŠ  n

Celý měsíc bylo v naší družině 
na ZŠ Kláštěrní plno práce. Nejdříve 
jsme  vyrobili plno jarních výrobků, 
kterými jsme vyzdobili ŠD. Pak byly 
na řadě Velikonoce. To se pekly ve-
likonoční perníčky, vyráběli zajíčci 
a vajíčka z tuhnoucí hmoty a také 
mnoho velikonočních výrobků z pa-
píru. 

Pak se rozběhla soutěž „Družina 
má talent“. Každý se mohl přihlásit se 
svým programem. A začalo nacvičo-
vání a trénování. Děvčata si nachys-
tala velmi pěkná vystoupení, která 
si sama režírovala. Bylo se opravdu 
na co koukat! 

Děti ze ŠD Klášterní n

Už třetím rokem věnuje ZŠ Klášterní týden intenzivnímu sběru papíru. Tento-
krát se akce konala 24. – 28. 3. Naše skupinka zhruba 5 žáků, kteří se rozhodli 
dobrovolně pomáhat paním učitelkám Novákové a Stixové, se sešla v pondělí ráno 
před sedmou. 

Za několik minut už přijížděla první auta plná papíru určeného do sběru. Při 
každém pohledu na další přijíždějící dodávku nám ubývaly síly. Ještě chvíli po zvo-
nění na první vyučovací hodinu jsme vážili poslední balíky. A odpoledne zas nano-
vo, stále plné ruce práce.

V následujících dnech se metráky papíru násobily. Přibývalo pomocníků, zato 
však ubýval prostor v místnostech, kam se měl vejít papír a karton za celý týden. 
Sečtením množství zde nastřádaného papíru jsme na konci týdne zjistili, že jsme 
dosáhli rekordních bezmála 19 tun.

Během pátečního celodenního nakládání a odvážení tohoto papíru tak nesta-
čily ani 2 kamiony s celkem 4 kontejnery, zbylou část bylo tudíž nutné odvážet 
ještě v pondělí. Z akce si odnášíme pocit dobře vykonané práce a radost, že jsme 
alespoň trošku pomohli našemu životnímu prostředí.

Text a foto žáci 9. B ZŠ Klášterní n

16. dubna se na ZŠ Klášterní uskutečnil další ročník „Šplhouna“, což je tradiční 
soutěž žáků 1. stupně ve šplhu na tyči. Žáci soutěží ve dvou kategoriích: 1. a 2. 
ročník, 3., 4. a 5. ročník.

Žáci z každé třídy nadšeně podporovali svoje zástupce a výsledky některých 
soutěžících byly opravdu obdivuhodné: 
I. kategorie chlapci   I. kategorie dívky
1. Matěj Khor-2. B   6,54 s 1. Kristýna Klaková-2. B 5,69 s
2. Václav Gaucan-2. B 6,56 s 2. Aneta Výplachová-2. B    7,24 s
3. David Zemánek-1. A 7,34 s 3. Petra Špačková-2. A 7,65 s

II. kategorie chlapci  II. kategorie dívky 
1. Dominik Horák-4. B 4,99 s 1. Jasmína Hnilicová-4. A 4,01 s
2. Jan Janíček-3. A  6,14 s 2. Nela Maxerová-5. B 4,16 s
3. Lukáš Zeisek-4. A 6,51 s 3. Lucie Věchetová-5. B 4,69 s

Mgr. Kateřina Jeřábková, foto Mgr. Martina Košíčková n

Šplhoun roku ZŠ Klášterní

Střední škola dopravy, obchodu a služeb 
nám. Klášterní 127, Moravský Krumlov 

 

Bankovní spojení: KB Mor. Krumlov   Internet: www.ssmk.eu      
č.ú.: 12030-741/0100   Telefon:515 325 427 
IČ: 055 166  Fax: 515 325 243  
  

 
 
 
otevíráme  2. kolo přijímacího řízení do těchto oborů vzdělání: 
Obory vzdělání s výučním listem: 
Strojní mechanik / Karosář / Obráběč kovů 
Truhlář / Podkovář a zemědělský kovář 
Umělecký kovář a zámečník, pasíř 
Kuchař- číšník / Stravovací a ubytovací služby 
   
Obory vzdělání s maturitní zkouškou: 
Mechanizace a služby / Ekonomika a podnikání / Autotronik 
 
Bližší informace: 
Ing. Čermáková – cermakova@ssmk.eu, tel. 739 570 617 
Mgr. Kováříková – kovaříkova@ssmk.eu, tel. 601 383 159 
 

Střední škola dopravy, obchodu a služeb 
nám. Klášterní 127, Moravský Krumlov 

 

Bankovní spojení: KB Mor. Krumlov   Internet: www.ssmk.eu      
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Truhlář / Podkovář a zemědělský kovář 
Umělecký kovář a zámečník, pasíř 
Kuchař- číšník / Stravovací a ubytovací služby 
   
Obory vzdělání s maturitní zkouškou: 
Mechanizace a služby / Ekonomika a podnikání / Autotronik 
 
Bližší informace: 
Ing. Čermáková – cermakova@ssmk.eu, tel. 739 570 617 
Mgr. Kováříková – kovaříkova@ssmk.eu, tel. 601 383 159 
 

Sběr papíru na ZŠ Klášterní

Duben plný akcí
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Vydařený Den Země na Gymnáziu Moravský KrumlovZprávičky ze ZŠ Ivančická
Moravskokrumlovské noviny

23. - 25. 4. se 
konalo oblastní kolo 
dopravní soutěže 
mladých cyklistů: 
K R U M L O V S K É 
KOLEČKO, kterou 
pořádá pro žáky 
základních škol 
Dům dětí a mláde-
že ve spolupráci 
s Besipem, měst-
skou policií a odbo-

rem dopravy Městského úřadu Moravský 
Krumlov. Žáci ZŠ Ivančická a ZŠ Kláš-
terní soutěžili ve třech věkových kate-
goriích  v základních kolech, kde pro-
kazovali znalosti z oblasti dopravních 
situací a také zručnost v jízdě na kole 
přes překážky. Zde se počítaly trestné 
body za neprojetí překážky, stoupnutí 
nohou na zem, povalení kuželu apod. 
Ze základních kol byli vybráni nejlepší 
účastníci do velkého finále na náměstí  

KRUMLOVSKÉ KOLEČKO
T. G. Masaryka 25. dubna. Zde kromě 
testů znalostí pravidel silničního provo-
zu a první pomoci přibyla další disciplí-
na k jízdě zručnosti, a to jízda městem. 
Policisté Městské policie Moravský 
Krumlov rozmístění po trase, která ved-
la z náměstí po ulici Zámecké, následně 
Palackého, Růžové a zpět na náměstí, 
sledovali správnou jízdu, hlavně se za-
měřili např. na správnou techniku uká-
zování změny směru jízdy a také udě-
lovali trestné body. Velkou atrakcí se 
na náměstí stal simulátor nárazu auta 
od pojištovny Generali, kde jste si mohli 
vyzkoušet, jaké to je, když se s vámi oto-
čí auto na střechu a zase zpět. 

O užitečnosti používání bezpeč-
nostních pásů v autě už jistě nikdo 
z těch, kteří si to vyzkoušeli, nepo-
chybuje. A komu se dařilo nejlépe?  
V 1. kategorii: 1. Jakub Dvorský,  
2. Radim Nejedlý, 3. Nela Sobotková. 

2. kategorie: 1. Sabina Cyrková, 2. Jiří 
Sobotka, 3. Vladislav Karásek a Zu-
zana Bráková, 3. kategorie: 1. Jakub 
Zimmermann, 2. Milan Zedník, 3. Da-
libor Findejs. Z každé základní školy 
postupuje jedno smíšené čtyřčlenné 
družstvo ze 2. a 3. kategorie do okres-
ního kola dopravní soutěže, které se 
koná ve Znojmě 15. května. Jsou to ve  
2. kategorii za ZŠ Klášterní družstvo: 
Cirková, Sobotka, Baštová, Šedrla, 
ze ZŠ Ivančická družstvo: Karásek, 
Brnáková, Kudláček, Ostrovská, a ve  
3. kategorii za ZŠ Klášterní družstvo: 
Zimmermann, Zedník, Vávrová, Filová, 
a za ZŠ Ivančická družstvo: Vyletělová, 
Drahozal, Štěpánová, Svoboda. Pře-
jeme všem hodně úspěchů v okresní 
soutěži a všem účastníkům a partner-
ským školám děkujeme  za nasazení 
a účast v soutěži. 

Váš Domeček n

Oslava Dne Země patří již několik 
let k zajímavým akcím na GMK. Nebylo 
tomu jinak ani letos. 23. dubna všech-
ny třídy, kromě maturantů, vyrazily 
do trénu v okolí Moravského Krumlova. 
Studenti se pod vedením vyučujících 
změnili na vědecké pracovníky. Chlapci 
a děvčata z tercie a kvarty odjeli do Mi-
roslavi a na čističce odpadních vod 
zkoumali stav vody a technologický 
proces jejího čištění. Obdobný úkol, 
ale v Rakšicích, plnili studenti septimy 
a 2. A. Sportovci z 2. A a sexty vyra-
zili na kolech do Jezeřan – Maršovic, 
kde se věnovali kontrole odpadového 
hospodářství, odběru vzorků odpad-
ních vod a pod dohledem profesorů 
– biologů obdivovali a určovali něžné 
jarní květiny. Studenti 3. A si zopakovali 
loňskou výpravu a i letos v Lesonicích 
měřili zeměpisnou polohu, nadmořskou 
výšku, teplotu, tlak a vlhkost vzduchu. 
Nezapomněli ani na rosný bod. Vzorky 
odpadních vod budou dále zpracovávat 
v laboratorních pracích. Pěkné počasí 
umocnilo netradiční metody vyučování 
při Dni Země a všichni byli s touto for-
mou výuky spokojeni. 

Maturanti v dubnu také nezaháleli. 
Nejen že finišují na zkoušku dospělosti, 
ale David Slavíček, Filip Drybčák a Jan 
Urbánek reprezentovali GMK 9. dubna 
v Brně na Dějepisné soutěži českých 
a slovenských gymnázií věnované ob-
dobí první a druhé republiky. Otázky 
byly tak náročné, že naši „borci“ pro-
padli panice a tvrdili, že jedou uzavřít 
výsledkovou listinu. Svědomitá pří-
prava ale byla korunována úspěchem 
a studenti GMK obsadili krásné 9. mís-
to a dostali se tak mezi 10 nejlepších 
v Jihomoravském kraji. Gymnazisté 
z Ivančic byli 14. a studenti ze Znojma 
skončili na 16. místě! Velkou pochvalu 
si zaslouží i maturantky Radka Doffko-

vá a Klára Pelánová, které pomáhaly 
při realizaci s napětím očekávané verni-
sáže výstavy obrazů Vladimíra Franze, 
fotografií Idy Saudkové i fotografií otce 
i syna Slámových. Se slečnami se mů-
žete setkat na zámku i v průběhu roku – 
buď vám prodají vstupenky, nebo vám 
podají zasvěcený výklad při prohlídce. 

V rámci projektového vyučování 
navštívili ve čtvrtek 24. 4. dobrovolníci 
z 1. A, kvinty, 2. A a sexty DPS a pozvali 

seniory do „soutěžní kavárničky“. V zá-
bavném kvízu bojovalo 5 čtyřčlenných 
družstev – dvojice studentů a „dříve 
narozených“. Odpolední příjemné se-
tkání bylo zpestřeno vtipnou pantomi-
mou a společným zpěvem v doprovodu 
kytary. Soutěžní kavárnička se setkala 
s velkým ohlasem všech přítomných. 
Zkrátka studenti GMK se nikdy nenudí!  

Mgr. Eva Šlapanská
foto žáci 3. A n

RECITAČNÍ SOUTĚŽ
Ve čtvrtek 3. dubna 2014 proběhla na naší škole recitační soutěž žáků I. stup-

ně. Po vyučování se sešli všichni žáci, kteří postoupili z třídního kola soutěže. 
Letos byl počet soutěžících značný a na výkony svých kamarádů se přišly také 
podívat děti ze školní družiny se svými vychovatelkami. Každý, kdo rád přednáší 
básničky, mohl předvést svůj um.

V úvodu všechny přítomné přivítala paní učitelka Hana Vančurová, která před-
stavila porotu. Její součástí byly paní učitelky z MŠ Husova – paní Adriana Dobe-
šová, Veronika Bauerová, a z MŠ Palackého - paní Monika Sobotková. Dalšími 
porotkyněmi byly také bývalé paní učitelky z naší školy – paní Hana Soukalová 
a Dagmar Lovecká. 

Soutěží děti provázela paní učitelka Hana Štěpánová. Její vtipná přirovnání 
a milá slova povzbuzovala recitátory v nesnadné úloze předstoupit před své spolu-
žáky. Také letos nemohly při recitační soutěži chybět paní ředitelka Lenka Hodaňo-
vá a paní zástupkyně Květoslava Kotková. Přednes některých básní rozjařil diváky 
natolik, že se ozývaly výbuchy smíchu. Legrační texty básní jako např. V čudu či 
Jeden sysel v Litomyšli potěšily srdce přítomných. Podpořit své žáky přišly třídní 
učitelky.

Podle slov zástupkyň z poroty bylo letos nesmírně obtížné rozhodnout pořadí 
výherců. Výkony byly natolik vyrovnané, že se porotkyně radily značnou dobu, aby 
rozhodly spravedlivě. V následujícím přehledu se můžete seznámit s výsledky: 

1. kategorie (1. ročník) - 1. místo – Tomáš Hort, 2. místo – Veronika Holečková, 
3. místo – Marie Anna Kocandová 

2. kategorie (2. – 3. ročník) - 1. místo – Natálie Nováčková (3. ročník), 2. místo 
– Terezie Vavříková (3. ročník), 3. místo – Vendula Plachá (2. ročník) 

3. kategorie (4. –  5. ročník) - 1. místo – Zuzana Brňáková (5. ročník), 2. místo 
– Jakub Vavřík (5. ročník), 3. místo – Anna Ostrovská (4. ročník). 

Někteří z recitujících zaujali členky poroty takovým způsobem, že jim byly udě-
leny diplomy za umělecký dojem. Jsou jimi: Tereza Hermanová (1. ročník), Ella 
Řeřuchová (3. ročník), Zdeňka Stixová (5. ročník), Tomáš Hladil (I. Z – 5. ročník).

Všem oceněným velice gratulujeme a přejeme mnoho dalších úspěchů, nejen 
v recitační soutěži. Těšíme se na příští rok! 

Mgr. Lenka Spourová n

ŠKOLA V PŘÍRODĚ
Ve dnech 22. – 25. 4. 2014 se žáci druhé a třetí třídy zúčastnili ŠKOLY V PŘÍ-

RODĚ v chalupě Na Bělici, vzdálené 160 km od Moravského Krumlova. Základna 
i okolí bylo kouzelné, jako z pohádky, čistá neposkvrněná příroda, která byla naší 
bezednou učebnicí po celou dobu pobytu. Program, který nám připravila Lipka 
Brno, se jmenoval Ferda v přírodě. S postavou FERDY MRAVENCE a BROU-
KA PYTLÍKA  jsme zažili mnohá dobrodružství, výpravy a lovy beze zbraní. Hry, 
soutěže, poznávání bylin, vaření čaje a mastí, medu, poznávání vodních i lesních 
živočichů i celodenní výlet na tvrz v Proseči – to vše můžete vidět na vlastní oči 
na webu naší školy, kde najdete fotografie z našich cest za poznáním. V srdcích 
nám navždy zůstanou nezapomenutelné zážitky a krásný pocit ze společně proži-
tého času s kamarády. 

Text i foto: Mgr. Andrea Třetinová a Mgr. Hana Štěpánová  n

DALŠÍ SPORTOVNÍ ÚSPĚCH
Chlapci a dvě odvážná děvčata ze 4. a 5. ročníku se zúčastnili 29. dubna 

oblastního kola ve fotbalovém turnaji MC Donald´s cup a obsadili pěkné 3. místo. 
Gratulujeme a těšíme se na další úspěchy! 

Více informací ze života naší školy najdete na http://www.zsivancicka.cz/.  
KK  n

Ve dnech 28. a 29. dubna 2014 se 
na SŠDOS Moravský Krumlov konaly 
Studentské volby do Evropského parla-
mentu. Voleb se zúčastnilo 342 studen-
tů ze SŠDOS v Moravském Krumlově 
a Ivančic. Účast byla překvapivě vyso-
ká a studenti svoji roli voličů převzali 
s odpovědností a s úsměvem. Na výběr 
bylo z 39 politických stran. Výsledky si 
můžete prohlédnout na www.jsns.cz/
volby.

Za SŠDOS Ing. Lenka Dobešová, 
Ing. Jana Káfuňková n

Dne 20. června 2014 proběhne 
oslava 65. výročí založení 
Gymnázia v Moravském Krumlově.

Podrobnější informace získáte na stránkách školy 
a v následujícím čísle Moravskokrumlovských novin.

Těší se na Vás zaměstnanci a žáci GMK

Projekt Podpora přírodovědného a technického vzdělávání na středních 
školách v Jihomoravském kraji realizovaný na Střední škole dopravy, ob-
chodu a služeb v Moravském Krumlově
Registrační číslo projektu: CZ.1.07/1.1.0.0/44.0006
Střední škola obchodu, do-
pravy a služeb realizuje 
v tomto školním roce volno-
časové aktivity pro žáky zá-
kladních škol. Každý týden 
navštěvují žáci sedmi zá-
kladních škol dílny odborné-
ho výcviku, kde si vyzkoušejí 
některé dovednosti truhlářů, 
kovářů, zámečníků či auto-
mechaniků.
Všechny tyto kroužky navštěvují také dívky. Jedné z nich, Gabriele Knotkové, jsme 
položili několik otázek:
Jak se ti líbí práce v kroužku truhlář, který navštěvuješ?
Líbí se mi moc, učím se věci, které budu ve škole potřebovat.
Co v kroužku děláte?
Učíme se pracovat se dřevem, zatím jsem si udělala třeba vařečku nebo prkýnko.
Letos budeš ze základní školy vycházet, jaký obor a na které střední škole budeš 
studovat?
Půjdu na vaši školu v Moravském Krumlově, vybrala jsem si právě obor Truhlář.
Ovlivnila návštěva kroužků výběr tvého budoucího povolání?
Ano, právě díky kroužku jsem si tento obor vybrala. Zjistila jsem, že mně práce se 
dřevem baví natolik, že bych se jí chtěla věnovat i ve svém budoucím povolání.

Ing. Ivana Čermáková, věcný manažer projektu

Studentské volby 
na SŠDOS
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Kulturní servis
l květen 2014
• VÝSTAVA -  MORAVSKOKRUM-

LOVŠTÍ VÝTVARNÍCI, galerie  
Knížecí dům M. Krumlov, vstupné 
20,- Kč, snížené 10,- Kč, školní 
skupiny zdarma

• JANA KOVÁŘOVÁ, výstava obra-
zů v Galerii Plachý, ulice Tiskáren-
ská 

• VÝSTAVA MĚSTSKÉ KULTURNÍ 
STŘEDISKO V ROCE 2013, Měst-
ský úřad Moravský Krumlov, I. po-
schodí - po dobu otevření MěÚ

• VÝSTAVA - PRÁCE ŽÁKŮ ZUŠ 
MORAVSKÝ KRUMLOV, Městský 
úřad Moravský Krumlov, I. poscho-
dí  - po dobu otevření úřadu MěÚ

• ZÁMEK ŽIJE!, čtyři výstavy 
na zámku, otevřeno so, ne -  10.00 
- 17.00 hod.

• 17. 5. V. ROCKOVÝ FESTI-
VAL VRABČÁK, hudební festival 
v Moravském Krumlově, začátek 
ve 13.00 hod. ve Vrabčím hájku, 
vstupné 150,- Kč / 200,- Kč

• 19. 5. VEČER KOMORNÍ HUDBY, 
začátek v 15.00 hod., v kinosále, 
vstupné dobrovolné

• 19. 5. CROSS PARK, branný zá-
vod tříčlenných družstev I. stupně 
ZŠ

• 20. 5. STŘELNICE CROSS, bran-
ný závod tříčlenných družstev  

Můj modrý článek dnes přináší 
informace o nejdůležitějších udá-
lostech jarního a letního kulturní-
ho života v našem městě. 

Měsíc květen je tradičně na-
bitý velkými a tradičními akcemi. 
Začínáme 13. května, kdy pokra-
čují Hudební slavnosti. Tentokrát 
se nám kromě žáků ZUŠ před-
staví František Nedvěd a jeho 
TieBreak. Očekávaný a oblíbe-
ný rockový festival Vrabčák se 
představí tentýž týden, v sobotu  
17. května. Můžete slyšet celou 
řadu interpretů – Zakázaný ovo-
ce, Visací zámek, Iné kafe a další 
interprety. Následující týden v ne-
děli odpoledne můžete navštívit 
moravskokrumlovské setkání 
pěveckých sborů, a to na zámku. 
Samozřejmě pokračuje výstava 
Zámek žije! a navštívit můžete 
skvělou výstavu moravskokrum-
lovských výtvarníků v galerii Kní-
žecí dům. Jako lahůdku doporu-
čuji klubový večer Kaleidoskop 
Jana Rejžka. Tento renomovaný 
hudební kritik přijíždí poprvé se 
svým poslechovým pořadem 
do Moravského Krumlova.

Na červen pak samozřejmě 
neopomeneme hlavně koncerty 
v rámci festivalu Concentus Mo-
raviae, v nichž se představí Pavel 
Šporcl se skupinou Gipsy way 
ensemble a norská skupina Ma-
jorstuen. 

V prázdninovém červenci 
bych kromě tradičního Kinemato-
grafu bratří Čadíků rád upozornil 
na velký a magický koncert sku-
piny Olympic, který se odehra-
je v rámci projektu Zámek žije! 
na nádvoří zámku. Předprodej 
začíná 12. května a slibuji mimo-
řádný zážitek s kapelou, která je 
na naší hudební scéně naprosto 
jedinečná a legendární. 

Když už mluvím o zámku, 
musím opět napsat, že jsem ne-
smírně rád, že zámek ožil, na-
víc velmi zajímavým projektem. 
Byl jsem moc potěšen zájmem 
veřejnosti a účastí na vernisáži 
výstavy, která proběhla za účas-
tí Vladimíra Franze. Děkuji tím-
to i Skupině ČEZ, která tento 
projekt významným způsobem 
finančně podpořila. Přeji tím-
to všem návštěvníkům krásné 
a nevšední zážitky v nově opra-
vených prostorách zámku.

Bořivoj Švéda, 
ředitel MěKS n

Kultura nespí

Moravskokrumlovské noviny

II. st. ZŠ a GMK
• 21. 5. KALEIDOSKOP JANA REJ-

ŽKA, písničkář, který po mnoha 
letech navazuje na předcházející 
tvorbu, začátek v 19.00 hod. v ki-
nosále,  vstupné 70,- Kč

• 21. 5. DEN OTEVŘENÝCH DVE-
ŘÍ NA ZUŠ pro MŠ, ZŠ a veřejnost 
v 9.00 hod.  

• 25. 5. SETKÁNÍ PĚVECKÝCH 
SBORŮ na zámku Moravský 
Krumlov, začátek v 15.00 hod.,  
vstupné 70,- Kč  

• 26. 5. ČTYŘRUČNÍ KLAVÍRNÍ VE-
ČER, začátek v 17.00 hod. v ta-
nečním sále 

• 31. 5. KRUMLOVSKÁ „36“, tra-
diční turistický pochod v okolí M. 
Krumlova 

l červen 2014
• 2. 6. ABSOLVENTSKÝ KONCERT 

žáků ZUŠ na zámku Moravský 
Krumlov 

• 2. - 6. 6. ŠKOLKOVÁ  OLYMPIÁ-
DA,  pořádá  DDM

• 8. 6. XIX. MEZINÁRODNÍ HU-
DEBNÍ FESTIVAL 13 MĚST- vy-
stoupí Pavel ŠPORCL, začátek 
v 19.30 hod.  - zámek Moravský 
Krumlov

• 8. 6. AKADEMIE NA DOMEČKU
• 14. 6. DĚTSKÝ DEN V POLÁNCE

  n

Milé Andersenky a Anderseňata, 
nocujeme u nás v Moravském Krumlo-
vě již po jedenácté, tentokrát na téma: 
„Klapzubova jedenáctka.“ Úvod samo-
zřejmě patřil Andersenovi a jeho po-
hádkám. Pak jsme se přestrojili do fot-
balových dresů a vyrobili si odznaky 
fotbalistů. Nezapomněli jsme si přečíst 
úryvek z knihy Eduarda Basse o chu-
dém chalupníkovi, který měl 11 synů.  
Prodal kozu, koupil dva míče a z kluků 
udělal fotbalové družstvo. Abychom si 
osvěžili naše vědomosti o fotbale, vy-
luštili jsme si kvíz o fotbale. Již víme, 
v jaké zemi, a kdy vznikl fotbal, kolik 
je hráčů na hřišti, co znamenají slova 
faul, remíza, ofsajd, červená karta nebo 
z kolika metrů se kope penalta. A to je 
nás, prosím, víc přihlášených děvčat 
než kluků!  

Mezi nás přišli i pan starosta a ře-
ditel našeho kulturního střediska, kteří 
nám povídali o svých fotbalových za-
čátcích. Zazpívali jsme si Zelená je trá-
va, fotbal to je hra a vydali se na stadi-
ón za místním fotbalovým klubem. Pan 
trenér Anders už na nás čekal společně 
s ostatními mladšími hráči. Připravili si 
pro nás ukázky tréninku, prohlídli jsme 
si šatny a zázemí fotbalistů, z tribun 
jsme sledovali pořádný fotbalový mač. 
I my jsme si mohli vyzkoušet různé hry 
a soutěže na hřišti. Pak jsme se vyda-
li do zámeckého parku, kde jsme našli 
poklad – byl to pořádný balík špekáčků 
- a s místními skauty jsme si je opek-
li nad ohýnkem. Byly vynikající. Po té 
dobrotě nás čekala stezka odvážných 
fotbalistů s podpisovou listinou. A pak 
hurá zase zpět do knihovny. Zde jsme 
si vyrobili fotbalovou hru z krabiček 
od sýrů. Nechybělo ani sladké překva-
pení s fontánou. Zapálili jsme ji a vypukl 
ohňostroj. Na fotbalovém dortu jsme si 
pochutnali, osvěžili se čajem, vyluštili 
další kvíz o fotbale a představili svou 
nejoblíbenější knížku. Usínali jsme 
hodně po půlnoci při čtení z knížek 
Góóól, Záhadný faul, Fotbaloví divoši.  
Na další noc s Andersenem se těší mo-
ravskokrumlovští spáči (40 dětí ve věku 
6 -15 let, 2 knihovnice, 6 studentek 
na výpomoc).

Městská knihovna Moravský Krumlov, nám. T. G. Masaryka 35
pořádá od 15. dubna do 15. května 2014

VÝPRODEJ ČASOPISŮ za 1,- Kč
K prodeji jsou tyto časopisy: 

Vlasta, Květy, Instinkt, ABC, Automobil, Bravo Girl, 100+1, Pošli recept,  
Bydlení, D test, Cinema, Computer, Domov, Dům a zahrada, Elle, Epocha,  
Magazíny, Marianne, Moje země, Můj dům, Naše krásná zahrada, National  

Geographic, Reflex, Rybářství, Sandra, Story, Zahrádkář, Zdraví, Žena a život.
Těšíme se na Vás!

Městská knihovna Moravský Krumlov bude uzavřena od pátku 16. května 
do pátku 30. května. Proběhne dokončení rekonstrukce knihovny. 

Knihovna bude otevřena od úterý 3. června.

Při pátrání po původu některých 
polozapomenutých okolností nálezů 
v muzejních sbírkách v Moravském 
Krumlově jsou na povrch vyplavová-
ny zajímavé informace. Muzeum totiž 
skrývá velké množství hodnotných ko-
lekcí z nejrůznějších oborů. Je na mís-
tě připomínat důležitost a opodstatně-
nost jejich ochrany zde, v Moravském 
Krumlově. 

Rozměrná nádoba na fotografii 
(výška cca 0,5 m, šířka o něco více) 
byla součástí výbavy významného po-
hřbu dvou lidí pod mohylou, která byla 
prozkoumána pod vedením dr. Jiřího 
Říhovského (tehdejší Archeologický 
ústav ČSAV Brno) roku 1955. 

V sobotu 5. dubna jsme na Měst-
ském úřadě v Moravském Krumlově 
přivítali do života nové občánky našeho 
města. 

A kteří to jsou? Karolína Běhůnko-
vá, Stella Brezovská, Mia Czerneková, 
Veronika Červinková, Jakub Hlaváč, 
Šimon Hort, František Chyba, Hana 
Ivančová, Adam Jakeš, Tobiáš Kalců, 
Josef Knoll, Adam Kocián, Emily Penn, 
Beata Macharová, Liliana Slobodová, 
Tobiáš Striegler, Julie Široká, William 
Sutter a Lilly-Ann Sutterová. Rodiče 

Okno do muzea: Pravěká mohyla 
v Morašicích - fenomén doby železné

Při pátrání po podrob-
nostech tamního objevu byli 
kontaktováni rovněž kronikář 
a pamětník výzkumu v Moraši-
cích. Kolekce z hrobu je ulože-
na ve sbírkách muzea.

Jak už bylo uvedeno výše, 
v mohyle se nacházely pozů-
statky po dvou nebožtících. 
Jednoho z nich představovala 
kostra muže a druhého spá-
lené zbytky pravděpodobně 
po ženě, která jej doprovázela 
na jeho poslední cestě. Hrobka 
byla již v minulosti vykradena, 
nicméně se podařilo shromáž-
dit větší množství nálezů. Sou-

bor sestává z početné keramiky, zbytků 
postrojů ke koním, artefaktů z jantaru 
a bronzu. Vnitřní prostor mohyly byl po-
měrně složité konstrukce v kombinaci 
hlíny, dřeva a kamenů. Dokonce byla 
identifikována dlažba s chodbou, která 
vedla ven z objektu. Datování celé situ-
ace lze klást přibližně do 7. století př. n. 
l.. což představuje období starší doby 
železné, zv. halštatské (podle rakouské 
lokality Hallstatt, která je na seznamu 
světového dědictví UNESCO). V roce 
1955 se podařilo odkrýt jeden z nejvý-
znamnějších objevů starší doby želez-
né – mohylu, která svou stavbou zatím 
nemá obdoby blíže než ve východním 
Příalpí.  

Mgr. Martin Kuča n

Vítání občánků

a jejich děti přivítal starosta města To-
máš Třetina a zastupitelky města Irena 
Kočí a Květoslava Kotková. V krátkém 
kulturním programu vystoupila děvčata 
ze ZŠ Ivančická. 

Svítilo nám sluníčko a všichni se 
usmívali. Všem rodičům moc blahopře-
jeme a přejeme jim, aby všechny život-
ní starosti a výchovu svých dětí zvládali 
se stejným úsměvem na tváři. Přejeme 
mnoho radosti z dětí. Jsou naším nej-
větším bohatstvím.

text a foto: Květoslava Kotková n

21. MORAVSKOKRUMLOVSKÉ
SETKÁNÍ  PĚVECKÝCH SBORŮ 

neděle 25. května 2014 v 15.00 hodin
zámek Mor. Krumlov

na koncertu vystoupí:
Pěvecký sbor Broučci při MŠ Palackého M. Krumlov
Pěvecký sbor Sluníčko při MŠ Husova M. Krumlov

Pěvecký sbor Záboj Pelhřimov
Smíšený pěvecký sbor Slavík Pacov

Smíšený pěvecký sbor K. Němečka M. Krumlov
vstupné 70,- Kč, děti zdarma

Fotbalisté spali v knihovně

Poděkování patří těmto sponzorům: 
firmě Drogerie Šedrla, Jašovi s. r. o.,  
Pekárna Ivanka, Řeznictví Bažant, 
skautský oddíl a Vydavatelství Petr 
Večeřa za poskytnuté dary a pomoc. 
Zároveň děkujeme místnímu fotbalo-
vému klubu a panu trenérovi Andersovi 
za spolupráci.

Další fotografie z nocování a akcí 
knihovny jsou vystaveny na webu www.
knihovnamk.cz, v proběhlých akcích.

Za knihovnu Moravský Krumlov 
Martina Nováková n


